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Уважени господине председниче,  

Поштоване колеге, 

Даме и господо,  

Част ми је и задовољство да Вам се обратим на скупу посвећеном 
овако важној и актуелној теми, не само за нашу државу, већ и за цео 
регион.  
 
Борба против корупције била је и остаје један од приоритета 
Mинистарства правде, као и Владе Републике Србије. У претходном 
периоду, учинили смо значајне кораке у циљу јачања борбе против 
корупције успостављањем антикорупцијског законодавства, јачањем 
институција и, пре свега, применом усвојених закона. 
 
Пакетом антикорупцијских закона који је Народна скупштина 
усвојила 2008. године оснажили смо анти-корупцијски оквир, 
успоставили институције неопходне за успешно суочавање и борбу 
са овим великим друштвеним проблемом, чиме смо потврдили нашу 
спремност да корупцији станемо на пут. Наш циљ је да корупцију у 
Србији сведемо на што мању могућу меру, свесни чињенице да се 
она ни у једном друштву не може у потпуности искоренити.  
Уједно, овим пакетом закона обезбедили смо потпуну усклађеност 
са међународним конвенцијама и стандардима у области борбе 
против корупције. 
Министарство правде, у сарадњи са другим државним органима 
континуирано ради на пружању подршке институцијама надлежним 
за борбу против корупције, а ту пре свега подразумевам правосуђе и 
Агенцију за борбу против корупције, како бисмо остварили боље и 
видљивије резултате у њеном сузбијању и допринели успостављању 
жељеног нивоа поверења грађана у државу и њене институције.  



  У претходном периоду, у раличитим истраживањима ставова 
наших грађана, судство је било перципирано као једана од 
инстстиција за коју грађани сматрају да је међу најкорумпиранијим, 
што је у многоме допринело да њихово поверење  у  правосудне 
органе претходних година буде на ниском нивоу. Корупција је 
изузетно опасна по свеукупан напредак и развој друштва, а посебно 
корупција у правосудним органима, који треба да осигурају 
владавину права и пруже заштиту грађанима.  

Зато у реформисаном правосуђу нема и неће бити места за било кога 
ко се у свом деловању не руководи поштовањем закона и 
одговарајућим етичким стандарима.  

Ова реформа је суочавање са прошлошћу, ово је реформа 
будућности против рецидива прошлости. Ово је реформа која значи 
стварање правосуђа чији су основни принипи право, правда и 
одговорност.  

 Наш циљ и намера је да, у периоду који је пред нама успоставимо 
висок ниво поверења грађана у правосуђе, односно да оно буде на 
нивоу најразвијенихјих земаља Европске уније, што подразумева да 
се сви евентуални случајеви корупције носилаца правосудних 
функвција ефикасно и адекватно процесуирају. 

На овом месту, посебно бих се осврнула на један од кључних 
инструмената у борби против огранизиваног криминала и корупције 
а то је Закон о одузимању имовине проистекле из кривичног дела.  

Између осталог, овај закон омогућава одузимања имовине у 
случајевима кривичних дела против службене дужности, односно 
кривичних дела корупције, што је сасвим јасна и недвосмислена 
порука државе свим онима који су укључени или пак намеравају да 
буду укључени у одређене коруптивне радње, као што је на пример 
примање и давање мита. 

Сигурни смо да ћемо доследном применом овог закона, као и 
других закона из кривичне области, успети да осигурамо ефиксано 
гоњење свих учинилаца коруптивних кривичних дела и разбијање 
финансијских токова организованих криминалних група то јест свих 
оних који су на нелегалан начин стекли економску моћ, без обзира 
на њихов друштвени статус, а коју користе за корупцију државних 
функционера, куповину медија и управљање финансијским 
институцијама.  



Још један од механизама у овој борби уведен је изменама Законика о 
кривичном поступку, којим је омогућена примена специјалних 
истражних техника и за кривична дела корупције. На овај начин 
недавно је по први пут успешно примењен институт прикривеног 
иследника. 

Министарство правде наставило је да иде корак даље у 
настојањима да Србији нико не сме и неће бити заштићен функцијом 
коју обавља. Наиме, законским изменама, од пре шест месеци  
предвиђено је да су поступци против свих функционера оптужених 
за кривична дело високе корупције у надлежности Тужилаштва за 
организовани криминала. Тиме је свима јасно стављено до знања да 
не може и неће бити амнестираних. 
 

Ценећи наше досадашње напоре, нагласила бих да је 
прошлонедељним усвајањем Извештаја Групе држава за борбу 
против корупције  Савета Европе (ГРЕКО) констатовано да је 
Република Србија по свакој од препорука, које су обавезне, 
предузела одговарајуће мере чиме је позитивно оцењен напор и рад 
државних органа наше земље у борби против корупције односно 
постигнут је значајан успех, с обзиром да не постоји ниједна 
неиспуњена препорука. Европска унија помно прати извештавање 
ГРЕКО комитета и сигурно је да ће овај напредак бити констатован.  
Борба против корупције је кључна не само за процес придруживања 
Србије Европској унији већ, пре свега, за добробит свих наших 
грађана и  државе.  
Да би се борба против корупције унапредила и да би била ефикасна, 
неопходна је не само повезаност националних институција и тела, 
већ и одговарајућа сарадња у региону односно у југоисточној 
Европи. Управо зато један од наших приоритета јесте ширење и 
успостављање јаке међудржавне сарадње. 
 
Даме и господо,  
 

Наша несумњива намера је да јасним и видљивим резултатима 
односно адекватним кажњавањем сваког вида корупције 
допринесемо сузбијању ове изузетно штетне и опасне друштвене 
појаве, чиме делујемо и превентивно, што је такође наша овавеза. 
Уједно, имамо обавезу да континурано радимо на даљем подизању 
свести грађана и њиховом активном укључивању у борбу против 
корупције, што је важан предуслов за успех. 



Императив је да на нивоу целог друштва успоставимо један 
нови систем вредности и да у потупности сазре свест да је корупција 
неприхватљив модел понашања.  
Биће нам потребно време за промену и не кажем да ће бити 
једноставно, али колико год да се чини тешко не смемо дозволити 
себи да изгубимо овај тренутак. Наши грађани не могу више да 
чекају. 
Хвала на пажњи. 


